茶陵县解放学校420班 颜瑾

证号:23081750261 指导老师:周平

小兔走在半路,看见了一只既美丽又灵巧的

小蝴蝶。可它看上去筋疲力尽,没一点儿精气

神。身上淋得湿漉漉的。小兔关心地问道:"你

为什么不和妈妈在一起?"小蝴蝶哭着说:"妈妈

去别的地方了。"小兔又安慰到:"你先拿着我的

蘑菇伞,千万别着凉了。"小蝴蝶问:"那你怎么办

呢?"小兔拍拍自己的头说:"我个头大,跑得快,

家,到家时手脚哆嗦得不行,连忙洗了一个痛快

天空。太阳对小兔说:"你真善良,你帮助了别

人,我也来帮助你。"小兔说:"这都是朋友应该

做的。"太阳又说:"你可真是一个乐于助人的

的热水澡,又把自己的衣服挂在衣架上。

小兔把伞给了小蝴蝶,自己冒着大雨跑到

这时太阳终于出来了,一座彩虹桥挂在了

提着满满一篮的收获,赶紧回家。

不一会儿就能到家,不用担心。"

好孩子。"



油菜花 茶陵县芙蓉学校2014班 颜奕菲

这一天,太阳公公露出了笑脸,天上飘着一 闻到了一阵清香味。

朵朵白云。 小兔决定去采蘑菇,正当它采得高兴的时 候,突然下起了倾盆大雨。远处的房子、草原都 看不清了。近处的小山、田野也看不清了。雨 好像淹没了整个大地。雨越下越大。正当小兔 不知所措的时候。它眼前一亮,看见大树那儿 立着一个又大又红的蘑菇,小兔连忙拿起蘑菇,

多好看的油菜花啊!

茶陵县解放学校洣江分校 1802班 谭一心

一位生命垂危的老人,奄奄一息……

"哗啦啦,哗啦啦"水龙头的水不停地向外流动,可用水的 人不知去向。水资源被人类肆意浪费。垃圾桶就在面前,有人 却不肯多走一步,导致垃圾桶旁边布满了垃圾。这一个个小小 的举动,其实极大地污染了我们的地球。大江大河被污染,树 木被肆意砍伐,小动物们无家可归,这一切地球妈妈看到了一 定会十分伤心。工厂的浓烟,排出的废水,也极大地污染了地 球的环境,导致全球气候变暖。

地球母亲正在呼唤我们,一起爱护环境保护地球!

研学活动心得 茶陵县城北小学1805班 王金瑞 证号:23081760016

清晨,太阳公公从天边探出头来。小鸟在 丛中欢快地歌唱,我的心情和小鸟一样,特别 开心。因为我今天要在洣江茶场做一名小小 采茶工。

-到洣江茶场,我便被眼前一大片绿油油 的茶树给迷住了! 我用老师教的方法,轻轻一 拔,一片茶叶便被我拔了下来,渐渐地,我开始 熟练起来。那茶叶拔下来发出的声音,让人愉 悦。那淡淡的茶香,让人心旷神怡。

时间过得飞快,转眼间,采茶活动进入了尾 声,今天我们都体验了一把采茶人的辛苦,体会 到茶叶的来之不易。

发试卷以后 市二中附属小学 1802班 唐小涵 证号:23042560105

今天老师会公布上周的考试成绩,同学们 的心里都像十五个水桶打水——七上八下。叮 铃铃……张老师准时出现在教室门口,她抱着 一打卷子,脸上布满阴云,将试卷重重地拍在讲 台上:"你们这次平均分才89分,同一个老师教 的,为什么隔壁一班平均分是92分呢?"同学们 大气都不敢出,全都紧张地低下了头。

接着张老师开始报分数:"多多73,胖胖 66, 乐乐85.5……"快到我了, 我的手心开始冒 汗了,乐乐平时每次都是90分以上,这次居然 只有85.5分,谁让他总是骄傲自大。胖胖成绩 也并不好,这次突飞猛进,怪不得他这几天的 课间都不出去踢球了呢,果然是在努力学习。 "小涵95分!"突然老师报到我了。天呐,我居 然上了95分,所有同学的目光都集中到我身 上。"玲玲87分!"玲玲刚才还神气活现的,一 听到没上90分,耷拉着眼皮哀嚎起来:"哇,回 去要挨打了。"

同学们都拿到自己的卷子了,看到自己的 成绩,有的不以为然,有的垂头丧气,还有的兴 高采烈。我虽然考得好,但是也不能骄傲,依 然得努力学习不能松懈,毕竟"读书百遍,其义

证号:23081740170 指导老师:张红梅

周末,我在奶奶家看到了油菜花。我走到油菜花对面,就

我远远地看过去,只见一片无边无际的油菜花,每一朵就 像一颗颗小星星,还有的没有开放出来。当我走近油菜花,它 们一排一排的,每一排两旁都有泥土。它的茎细细的,长长的, 是深绿色的,枝条上长满了叶子,有的深绿,有的浅绿。有风的 时候它们随风飘动,还手拉手。空气中满是油菜花清香的味

众生的地球

证号:23082480013 指导老师:刘子颖

地球是人类的母亲,是生命的摇篮,她是那么美丽可爱,和 蔼可亲。但近几年来,由于人类对生态环境的破坏,地球犹如

绘画作品



青花瓷

市二中附属小学2006班 王俊尧 证号:23042560242

手抄报



《寻梦环游记》

市二中附属小学2103班 张屹宸 证号:23042560341

污水处理厂参观记 市二中附属小学1903班 陈辰

证号:23042560148 指导老师:黄群

今天我参观了污水处理 厂,污水处理厂大体上和我的 学校很像,都有一个活动门, 四周都有围墙,但内部结构就 不太像了。学校里全是椅子、 桌子,但这里面却是有一个大 厅,还有一个假山喷泉,墙上 贴满了好多关于污水处理厂 的介绍。

第一站有一个大型机器, 我管它叫"粗格栅"。它有一 排尖刺,很像猪八戒的九齿钉 耙。老师告诉我们,它的主要 功能是把污水里我们看得见、 摸得着的大型垃圾捞上来。 只见机器不断运送垃圾,不一 会儿就堆成了一座小山丘似 的垃圾堆。第二站,可惜的是 这台机器被一面大墙挡住了, 所以看不见长什么样子,不过 猜得出,肯定是将一些人类看 不见、摸不着的东西处理掉。 果然,听老师讲解后,我猜对 啦! 第三站,那里有一排排水 池,水池的形状很像一亩亩方 方正正的田地,水里有许多管 子,像蚯蚓一样弯弯曲曲、密 密麻麻的,水池里的活性炭可 以吸附去除污水里的有机 物。第四站,紫外线消毒。这 里有一排大型紫外线灯,在紫 外线灯的照射下,污水里残留 的细菌能被迅速杀掉。就这 样,污水一步步处理成可以排 放到湘江里的干净水。

老师还告诉我们,能让我 们用的水只占淡水总面积的 3%,总会用完的,所以国家才 建立起污水处理厂。听到这 里,我情不自禁地想:我们一 定要珍惜水资源啊!

健康人生,绿色无毒 高家坳小学1902班 罗熙岚

证号:23020440555 指导老师:刘敏

这个周末,我参加了主题 为"健康人生,绿色无毒"的小 记者活动。

这次活动分为三个环节: 第一个环节,是介绍世界上最 早的毒品与林则徐虎门销烟的 故事;第二个环节是讲解毒品 的类别;第三个环节是讲解毒 品的一些危害。

禁毒志愿者王老师带我们 认识了毒品树,让我最震惊的 一点是,咖啡因竟然也在"毒品 树"上,看来咖啡也需要少喝 呀! 有些毒品会被伪装成可乐 的样子,甚至气球里面都可能 会含有毒品,也就是说在人吹 气球的时候可能就会中毒,这 太可怕了!

毒品会对人的身体和心理 造成巨大的伤害,还会对家庭 和社会形成危害。这次小记者 活动真是让我受益匪浅!



举办了近40场相关活动,参与的校园记者达到近7000人次。





知株侠





株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7670期 癸卯年三月廿一 2023/05/10 星期三 今日8版

爱读书 读好书 善读书

近40场活动让7000校园记者拥抱书香

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 魏朋)4月23日是"世界读书日",每年的这一天,全市举办各种 各样的读书活动。书读得越多,心胸越大,视野越宽。朗朗书声、脉脉诗情,成为这个四月最美的画面。 为了更好地引导学生,结合"国际儿童图书日""世界图书日",株洲日报社校园记者俱乐部4月活 动主题设立为"爱读书、读好书、善读书",围绕"如何把开展读书活动这件大事抓好"这个中心思想,共



校园记者一起过生日。记者/魏朋 摄

○ 图书交换市集传递书香

"祝你生日快乐,祝你生日快乐……"4月29日 是五一假期的第一天,当天在株洲天虹商场前坪,校 园记者四月生日会暨趣玩图书集市开市。校园记者 集聚一堂,分享快乐瞬间,品尝美味蛋糕,过了一个 特别的集体生日。

此次活动设置"三分钟背诵诗歌""经典课本剧 表演""图书漂流""集市售卖"等多元形式,鼓舞校园 记者与家长们加入阅读,享受阅读,了解中华民族的

温馨的生日会,当然少不了精致的定制蛋糕。 当生日大蛋糕上场、生日歌欢快响起时,小寿星们的 脸上都绽放出灿烂的笑容。

"读书,是性价比最高的投资,这样的活动非常 好!"市民刘先生表示,他趁着假期带着孩子出来玩, 正好看见有图书集市活动,打算买几本书回家。

○ "读有所得"阅读沙龙

围绕"全民阅读"主题,本月还邀请了知名作家、 资深记者、爱好读书的社会各行各业的专家,以沙龙 或者主题讲座的形式,分享读书心得,推荐好书目 录,倡导全民阅读,广泛营造爱读书、好读书的良好 氛围。

全市校园记者活跃在学校、社区、街头,围绕亲 子共读、每日阅读量、数字化阅读和传统纸本阅读等 问题进行了阅读采访大调查活动。





"今天我是小小图书管理员!" 记者/谭筱 摄

○ 小小图书管理员

"如何在图书馆中快速的找到自己需要的 图书?""图书是如何分类整理的?""图书管理员 的岗位职责有哪些?平时需要做哪些工 作?"……带着诸多问题,校园记者们在各学校 图书馆开启了"我是小小图书管理员"体验活 动。在经过简单的岗前培训后,"小小图书管理 员"们互相配合,认真把散乱的书籍进行分类、

据介绍,四月主题活动分为"爱上阅读"主 题讲座进校园、"阅读大调查"采访、旧书交换、 捐赠(图书漂流)、"我是小小图书管理员"等活 动,同时开展"家庭教育——赋能妈妈"线上活 动、四月生日会等。截至4月底,绘画、书法和 手工作品以"让书发芽 理想开花"为题材,共收 到我市各校校园记者作品100余件(组),共收到 我市各校校园记者作品200余件(组),精选100 余件(组)作品在《株洲星少年》进行展示。

如今,"读书这件事儿"已通过诵、背、吟、书 等多种形式渗透到各中小学校园生活中,每天 放学后学生排成队,伴随着琅琅的诵读,成为校 园里一道亮丽的风景。

株洲日报社校园记者俱乐部呼吁全市校园 记者行动起来,每天坚持阅读,每个人参与阅 读,共同掀起全民阅读热潮,让读书成为校园最 美的风尚。



"科大讯飞"AI小编辑活动。记者/曾光 摄



校园记者身着红马甲在认真地整理图书。 记者/谭筱 摄

北星小学:法治进校园 呵护"少年的你"

动的法治教育课。

课堂上,石峰区人民法院立案庭庭长刘强以"法 们、对校园暴力说"不"等三个方面入手,采取以案讲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋通讯员/张剑 法、以案学法等方式,用生动的语言深入浅出地向学 成长环境。 罗达)近日,北星小学邀请石峰区人民法院干警来校 生们讲解相关法律知识,帮助学生们树立法治观念, 开展"法治进校园"主题活动,为学生带来了一堂生 引导学生们提高安全防范意识,让法治的种子在青 意识、身心健康的少年儿童是全社会关注的重点内 少年心中生根发芽。

治护航 健康成长"为题,从认识法律、《民法典》和我 料,希望大家能把法律知识带进每一个家庭,共同搭 健康快乐成长。 建学校·家庭·社会法治教育桥梁,共同建设和谐的

少年儿童是祖国的未来,培养有法治观念、法治 容。该校也将常态化开展"法治进校园"活动,继续 课后,法官还为同学们赠送了《民法典》宣传资 加大法治宣传力度,增强学生的法律意识,促进学生